Zlomky - kraceni, rozsifovani, zakladni tvar zlomku, prevadéni nepravych

7 v

zlomki na smisena cisla a naopak ... na jednicku

1. Co je to kraceni a roz$ifovani zlomka? 21 D - 21.. 3

280 . 28, 4
Kraceni zlomku je déleni
citatele i jmenovatele stejnym
gislem rdznym od nuly.

2. 4. 40

5. 10.. 100

RoziiFfovani zlomkd je nasobeni Eitatele
i jmenovatele stejnym Eislem rdznym od nuly.

2. Kdy je zlomek v zakladnim tvaru? Zlomek je v zakladnim tvaru, kdyz citatel
i jmenovatel jsou Cisla nesoudélna,
tzn. nejdou délit zadnym jinym stejnym
cislem nez cislem jedna.

60. 30. 10. 5
144. 72. 24. 12

Jak prevedeme smiSené Cislo na nepravy zlomek (Citatel a dostaned vysledny
ma vétsi nez jmenovatel)? nepravy ziomek &
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vynasobh velkea cislo se k wysladku phich cislo v Citatel,
jmenovatalem, tedy tedy 15+ 1=15
Ex3=15

3. Jak pfevedeme nepravy zlomek na smiSené Cislo?
e zjisti, kolikrat vejde jmenovatel do Citatele — vydél je
e vysledek predstavuje to velké Cislo pred zlomkem
e zbytek je pak novy Citatel a jmenovatel se nezméni
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1.

Uprav do zakladniho tvaru:
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3.

Dopln chybéjici cisla tak, aby platila rovnost:

(Vyuzij znalosti kraceni a rozdifovani zlomki.)
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5. Pfeved’ na nepravy zlomek:
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6. Preved’ na smisené cCislo:
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